

常州经开区各界掀起学习贯彻全国两会精神热潮

深耕主业 为经济社会高质量发展再立新功

本报讯(陶镜月 记者 徐千翥)近日,全国两会在京举行,两会精神在常州经开区广大干群中引起热烈反响。大家纷纷表示,聆听了今年的政府工作报告,深受鼓舞、倍感振奋,将紧跟习近平总书记走好新的赶考之路,深耕主业,为经济社会高质量发展再立新功。

过去五年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。特别是面对疫情冲击,高效统筹疫情防控和经济社会发展,出台了稳经济一揽子政策,有效稳住了宏观经济大盘。对此,全国人大代表、中天钢铁集团有限公司党委书记董才平深有感触,他说:“作为一名民营企业家,身逢干事创业的好时代,我深感自豪。

作为一名连任两届后再次当选的‘新代表’,我将发挥‘敢’的勇气、‘闯’的魄力,扎扎实实做好实业,着力提升高端化、智能化、绿色化水平,全力打造世界一流企业。”

政府工作报告指出,围绕制造业重点产业链,集中优质资源合力推进关键核心技术攻关。江苏江南实业集团有限公司总裁刘萍表示,作为一名企业经营者,尤其是制造业企业的负责人,将始终秉持“实业报国、实业兴邦”的发展理念,持续探索数字化改造提升之路,加快推动5G应用场景“遍地开花”;扩大铝型材轻量化技术优势,助力新能源汽车“加速跑”,把创造价值作为最大的责任,为常州打造新能源之都贡献“江南力量”。

绿水青山就是金山银山。政府工作报告指出,坚持精准治污、科学治污、依法治污,深入推进污染防治攻坚战。“2022年,常州经开区PM2.5浓度均值下降22%,国省考断面水质稳定达Ⅲ类,创历史最好水平。新的一年,我们将坚决打好蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战,坚定不移走生态优先、绿色低碳发展之路,高质量推动治污攻坚各项工作落到实处。”常州经开区生态环境分局局长吴荣炳说。

营商环境是市场主体发展之基、活力之源。政府工作报告指出,继续发挥进出口对经济的支撑作用,做好外资企业服务,推动外资标志性项目落地建设。“2022年,我局共签约48个项目,总投资近

288亿元,完成实际利用外资1.216亿美元。今年,我局将持续强招商促增量,抓项目促增长,坚持把优化营商环境作为促进经济发展的‘生命线’,提升服务企业的质效。”常州经开区投资促进局局长殷清说。

“政府工作报告指出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。勤新村将立足本村实际,聚焦工业发展,充分发挥区域产业集群优势,积极推进高企培育、园区更新等重点工作,拉长产业链、开拓新业态,不断发展壮大村集体经济,持续增加村民整体收入。”遥观镇勤新村党总支书记周建明说。

“作为一名新时代教育工作者,要以‘四有’好教师为目标,自觉锤炼育人本领,强师德师能。”常州经开区小学党支部书记、校长赵霞说。政府工作报告指出,推进义务教育优质均衡发展,推进职业教育创新发展,推进高等教育创新。这为赵霞的今后工作指明了方向。她将勇担“为党育人,为国育才”的神圣使命,坚定不移地贯彻落实立德树人的根本任务,踔厉奋发,为办好人民满意的教育贡献自己的力量。

戚墅堰街道圩墩社区党总支书记费颖说:“政府工作报告指出,推动市域社会治理现代化,完善基层治理,优化社区服务。作为一名95后社区书记,我肩负着新时代赋予的重任,必须将辖区近9000名群众时刻放在心上,不怕接‘烫手山芋’,不怕当‘热锅上的蚂蚁’,用实干践行使命,走好为民‘青春之路’。”

深入打好污染防治攻坚战

全区生态文明建设工作会议召开

本报讯(记者 周洁茹)3月10日,常州经开区召开生态文明建设工作会议,总结污染防治攻坚战取得的成效,部署深入打好污染防治攻坚战重点工作,以高质量的生态环境支撑推动全区高质量发展。常州经开区领导顾伟国、张云逸、何勇、周加出席会议。

常州经开区党工委书记顾伟国指出,过去一年,全区上下深入践行习近平生态文明思想,全区环境质量优、问题整改快、治理成效

好,值得肯定。

顾伟国强调,全区上下要保持清醒头脑,增强生态文明建设的行动自觉。坚决防止麻痹思想和松劲心态,慎终如始打好污染防治攻坚战,切实巩固来之不易的生态文明建设成果。

要攻坚重点难点,推动生态环境质量持续改善。要以更实举措开展治污攻坚,让“天更蓝”“水更清”“土更净”;要以更强效能推进生态治理,全力实施生态治理工程,健全完善长效监

管机制,着力提升基础治理能力;要以更快速度推动绿色转型,加快调优产业结构、推动园区更新、调整能源结构。

要强化组织领导,凝聚推动绿色发展的更大合力。要落实好责任、整改好问题、营造好氛围,加强领导、统筹谋划、系统推进,确保任务全面落实、目标如期实现。

会上,遥观镇、区农业农村工作局、区生态环境分局作交流发言。

奋力开创“三农”高质量发展新局面

全区农村工作会议暨乡村振兴推进会召开

本报讯(记者 周洁茹)3月10日,常州经开区农村工作会议暨乡村振兴推进会召开,总结去年工作,分析当前形势,部署今年“三农”重点工作任务,加快推动农业农村现代化,奋力开创“三农”高质量发展新局面。常州经开区领导顾伟国、张云逸、储小平、周加出席会议。

常州经开区党工委书记顾伟国指出,去年以来,全区农业农村发展保持稳中有进、持续向好的良好态势,在全市乡村振兴实绩考核中顺利进入综合排名第一等次。农业生产更高效、农村生态更优美、农民生活更舒适,成绩值得肯定。

就做好今年全区“三农”工作,顾伟国强调,要把握重中之重,增强做好“三农”工作的政治责任感和历史使命感。要认识到抓好“三农”工作是贯彻落实党中央

和省委、市委决策部署的政治责任,是推进中国式现代化经开新实践的必然要求,是立足区情扬优势补短板的现实需要。

要勇当先行示范,科学有力推动乡村振兴驶入快车道。要高标准编制村庄规划,坚定不移推进高标准农田建设,加快推进美丽乡村建设,大力开展村庄环境综合整治工作,启动农业示范园建设工作,进一步完善农村公共服务设施,加强农村基层组织建设。

要夯实发展保障,敢为善为扛起农业农村现代化重任。压紧压实政治责任,持续优化要素保障,从严抓好督查落实,坚持党领导“三农”工作原则不动摇,健全领导体制和工作机制,为“三农”发展提供坚强保障。

会上,横山桥镇、区自然资源和规划分局、横林镇双蓉村作交流发言。

2023年度社会组织公益创投扶持项目发布

遥观镇“小窑灯”社工站揭牌成立

本报讯(周银 曹新宇 记者 戎易)为促进常州经开区社会组织的高质量发展,推动社会治理重心向基层下移,3月10日,“魅力经开·公益启航”常州经开区2023年社会工作主题宣讲暨遥观镇社工站揭牌仪式在遥观镇留道社区举行。

现场举行了2022年度常州经开区3A级社会组织的授牌仪式,并公布了常州经开区及遥观镇2023年度社会组织公益创投扶持项目,通过培育和扶持一批有能力、专业化的社会组织,更快更精准地回应民生需求。

遥观镇探索打造融党建群建、养老服务、亲子幼托等为一体的多功能社区服务综合体,在留道社区成立“小窑灯”社会工作服务站,内设心盏清油个案室、燃灯燎原孵化室等多个服务功能室,引进和培育社会组织6个,配置了“蓝朋友”等志

愿者队伍,为引导社会力量参与社会治理提供服务和支撑。

“未来将围绕民生服务与社区建设,采取公益创投的形式,融合社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的力量,为有需要的群体提供专业服务和心理支持。”“小窑灯”社工站工作人员杨咏仪介绍。

下一步,常州经开区将持续探索以社区为平台、社会工作者为支撑、社区社会组织为载体、社区志愿者为依托、社会公益慈善资源为补充的“五社”联动服务模式,进一步夯实社会治理根基,不断增进民生福祉。

蓉湖村宅改自建区开工建设

本报讯(丁文锦 记者 徐千翥)3月6日,横山桥镇蓉湖村宅改自建区正式开工建设,将高质量建设一批现代化宜居农房,夯实百姓住房保障根基,奋力绘就和美乡村“新画卷”。

据了解,蓉湖村宅改自建区是横山桥镇园区更新项目的重要组成部分,位于蓉湖村钱家桥片区,总建筑面积约40万平方米,规划总户数1356户。自建区项目由江苏晋陵建设发展有限公司负责建设,秉承“绿色节能、健康舒

适”理念,科学设置户型配比,采用白墙灰瓦的江南水乡建筑风格,科学规划空间环境,高标准建设配套设施,满足衣食住行多元化需求。

建设宜居和美乡村,是蓉湖村贯彻落实乡村振兴战略的重要举措。“通过宅改自建区的建设,希望发展红利惠及更多百姓,让老百姓的生活方式真正看得见、摸得着,让村民有更多的获得感、幸福感、安全感。”蓉湖村党总支书记殷文杰说。